



CENTRO

■ La Delegación de Sanidad pondrá en marcha la próxima semana, en las dependencias del Laboratorio Municipal, calle Bailén, 41, una oficina desde la que se informará a los madrileños de todos los servicios sanitarios que dependen del Ayuntamiento de Madrid y actividades relacionadas con la mejora y prevención de la salud.



■ La Oficina, que se espera esté funcionando a pleno rendimiento en el próximo mes de septiembre, estará atendida por personal facultativo e informará desde la situación y trámites para acudir a los centros de promoción de la salud, casas de socorro, equipos quirúrgicos y otros centros de asistencia sanitaria dentro del ámbito municipal hasta de las campañas de vacunaciones, desratización y desinfección. Asimismo, se atenderán las denuncias por fraude en los alimentos y se estará en contacto permanente con las Juntas municipales de distritos para canalizar las quejas por estos motivos y mejorar la información ciudadana en temas sanitarios.

■ La Oficina de Información de la Salud forma parte de un programa más amplio orientado a mejorar la coordinación de los servicios sanitarios municipales, con el fin de potenciarlos y sacarles un mayor rendimiento.

■ La Delegación de Sanidad, de la que dependen los equipos quirúrgicos —donde se atienden las urgencias médicas—, los centros de promoción de la salud —dedicados especialmente a la medicina preventiva—, las casas de socorro —para asistencias primarias y de urgencias—, un centro de análisis, un instituto de especialidades médicas y otro para reconocimientos, está realizando un estudio profundo de esta infraestructura para racionalizar los medios y coordinar los servicios que se ofrecen.

■ En esta línea de actuación existe el proyecto, según ha manifestado el concejal responsable del área, Manuel Mella, de crear un instituto municipal de la salud, donde estarían integrados todos estos centros.

La cooperativa Nuestra Señora de Fátima sufragó los gastos de construcción y el Ayuntamiento cedió los terrenos

VECINOS DE LEGANES ESTRENAN SU PROPIO APARCAMIENTO SUBTERRANEO

Una zona de aparcamiento subterráneo, de 334 plazas distribuidas en dos plantas, ha sido inaugurada en Leganés con la presencia del alcalde y concejales del Ayuntamiento y la cooperativa Nuestra Señora de Fátima, realizadora del ambicioso proyecto.

Los terrenos fueron cedidos por el Ayuntamiento con la única condición de que en su parte superior se construyera una plaza pública. Esta ha quedado terminada, con áreas verdes, enlosetado, farolas, bancos, un foso de arena para que jueguen los niños más pequeños y una pista de patinaje.

El aparcamiento subterráneo ha supuesto un gasto total de aproximadamente 130 millones de pesetas, con un costo de 390.000 pesetas por plaza, las que han sido cubiertas en su totalidad con socios de la cooperativa Nuestra Señora de Fátima. La obra ha tardado nueve meses en realizarse y la citada cooperativa contrató los trabajos con la empresa Vigasa.

Este aparcamiento subterráneo, construido en la confluencia de la avenida de Europa con las calles Alcudía y Alpujarras, viene a cubrir una de las necesidades más imperiosas del barrio de Zarzauemada. Justamente la carencia de aparcamientos en dicho barrio —problema que es también de Leganés— movió a los vecinos de esta cooperativa a elaborar el proyecto, que contó con el pleno apoyo del Ayuntamiento local. La capacidad organizativa de los vecinos permitió culminar felizmente esta idea, que ha servido de precedente, puesto que ya han surgido otras cooperativas y asociaciones vecinales que estudian proyectos similares.

CUATRO MIL NIÑOS APRENDEN A NADAR

Por otra parte, más de 4.000



La carencia de aparcamientos que se registra en muchas zonas de Leganés ha impulsado a los vecinos de Zarzauemada a construir el aparcamiento subterráneo

niños y alrededor de 200 adultos aprenden a nadar en Leganés en los cursos que imparte el Servicio Municipal de Deportes en cinco piscinas de la ciudad, con 45 profesores especializados. Se trata de la Campaña de Natación 1983, que este año ha tenido un gran éxito y que mantiene a las piscinas municipales funcionando a tope, desde las nueve hasta a las veintiuna treinta horas, todos los días.

El plan de trabajo se ha dividido en cinco niveles: el primero, donde los pequeños se familiarizan con el agua; el segundo, que consiste en flotabilidad y desplazamiento; el tercero se refiere al movimiento de piernas y brazos, utilizando una tabla; en el cuarto nivel el niño nada sin tabla, y en el quinto se perfecciona el estilo.

Semanalmente, cada profesor efectúa la evaluación del trabajo de cada niño, enviando un informe a sus padres con datos relativos a los progresos que hace el pequeño en el aprendizaje. Los padres acu-

den también a las piscinas, conversan con los profesores y hacen sugerencias al respecto.

DESGLOSE ESTADISTICO

En las piscinas municipales de Butarque, 2.800 niños efectúan su aprendizaje con 16 profesores distribuidos en dos turnos. Como estas piscinas están un tanto retiradas del centro de Leganés, cuatro autocares efectúan cuatro rutas diferentes, cada hora, por los distintos barrios de la ciudad.

Tiene 334 plazas y está situado en el barrio de Zarzauemada

En las piscinas cubiertas, 1.000 niños aprenden a nadar con 10 profesores, también en dos turnos. Cada hora un autocar realiza un recorrido por el pueblo. En ambos complejos de piscinas asisten niños de seis a catorce años de edad.

En las piscinas municipales descubiertas de El Carrascal (una olímpica, una de chapoteo de adultos y dos de chapoteo de niños) existen sólo dos horas de enseñanza de la natación. Por las mañanas, de nueve a diez horas, 140 niños de seis a catorce años aprenden con siete profesores especialistas. Desde las once horas y hasta las veinte las piscinas están abiertas a todos los vecinos, por lo cual no hay clases de natación. A las veinte treinta horas se reanudan las clases, pero en una modalidad diferente: para padres e hijos, en conjunto. Asisten a ellas 250 personas, con 12 profesores, y el resultado es altamente positivo. Por la época de vacaciones se presume que en agosto baje un tanto la demanda de estas clases de natación.



José Aranda, alcalde de Alcorcón

COMUNIDAD DE MADRID

La Dirección General de Medios de Comunicación de la Comunidad Autónoma de Madrid convoca 15 plazas de redactores en prácticas, desde el 15 de septiembre al 15 de diciembre de 1983. Podrán solicitar las plazas periodistas con menos de veintiocho años de edad. Los interesados enviarán sus datos personales, académicos y profesionales antes del día 10 de septiembre a la Dirección General de Medios de Comunicación de la Comunidad Autónoma de Madrid, calle Miguel Ángel, 25. Madrid-10. Los que resulten seleccionados en una primera fase se someterán a una prueba objetiva, cuyo contenido, fecha y hora les serán comunicados personalmente. Cada uno de los redactores en prácticas admitido percibirá una cantidad de 35.000 pesetas al mes durante el período establecido.

Para el presente año

1.800 MILLONES DE PRESUPUESTO

MUNICIPAL EN ALCORCON

A mil ochocientos millones de pesetas asciende este año el presupuesto municipal de Alcorcón, que acaba de ser aprobado con el voto en contra del grupo popular y la abstención del Partido Comunista. El retraso de los presupuestos generales del Estado y la celebración de las elecciones locales han demorado la aprobación de estos presupuestos, puesto que no se quiso comprometer la actuación del nuevo Ayuntamiento.

El presupuesto se reparte de la siguiente forma: un 39,67 por 100 a personal, lo que representa 714 millones de pesetas; un 28,06 por 100 a la com-

pra de bienes y servicios, es decir, 505 millones; 68 millones para intereses, y 209 millones para inversiones.

Asimismo, se han aprobado los presupuestos del Patronato Deportivo Municipal y el Patronato de la Universidad Popular, que asciende a 150 millones para el primero y 40 millones para el segundo.

El presupuesto del Ayuntamiento de Alcorcón de este año desciende un 8,75 por 100 comparativamente con el pasado año, si bien este año se detecta un incremento de los ingresos netos del 15,27 por 100 con respecto a 1982.

Con la ayuda económica del Ministerio de Obras Públicas e Icona

ELIMINACION DE «PUNTOS NEGROS» EN LAS CARRETERAS DE SAN LORENZO DE EL ESCORIAL

Se asfaltarán los caminos forestales del monte de la Jurisdicción, paraje muy visitado por excursionistas

La Corporación Municipal de San Lorenzo de El Escorial, pese a la actitud contraria de los seis concejales del PSOE, ha empezado a trabajar. El Ayuntamiento está entrando en sus cauces normales de gestión, y los primeros contactos han dado frutos positivos, ya que el Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo (MOPU) e Icona van a financiar tres proyectos de mejora para realizarse en breve en esta localidad.

Uno de los proyectos consiste en la inmediata instalación de tres semáforos en la travesía de la carretera C-600, de Navacerrada a Navalcarnero, en el cruce de las calles Hermanos Alonso, Santa Rita y Cañada Nueva, puntos peligrosos donde ya se han producido algunos accidentes al no respetar los conductores los límites de velocidad.

Otro proyecto que también se va a efectuar en un corto plazo de tiempo consiste en el repaso con asfalto de los caminos forestales del monte de la Jurisdicción, que une San Lorenzo de El Escorial con Peñagüera, de la provincia de Ávila. El monte de la Jurisdicción es un ruta pintoresca y muy frecuentada por los excursionistas, principalmente los fines de semana; es propiedad del Ayuntamiento, consorciado con Icona y está declarado de utilidad pública. Cuenta



San Lorenzo de El Escorial cuenta en sus alrededores con atrayentes parajes para amantes de la naturaleza, que ahora serán reacondicionados

con cinco parques de recreo, cocinas de piedra con barba-coas, mesas y bancos de madera, fuentes y abundante leña cortada para el uso de las cocinas. En la otra vertiente del monte de la sierra de Guadarrama existen otros tantos parques y una escuela de montaña que ha sido fundada en la Casa de la Cueva por César Pérez de Tudela.

Por su parte, Icona va a construir en el monte, para los ganaderos, un embarcadero y abrevaderos para el ganado de la zona.

También se va a iniciar la

reconstrucción del parque de don Miguel Echarri, en el paraje conocido por el nombre de la fuente de la Teja, donde está ubicada la Casita Rústica y donde antiguamente los jóvenes se reunían a merendar y a bailar en el quiosco allí instalado.

Coincidiendo con el IV centenario de la terminación de la construcción del monasterio de El Escorial, que se celebrará el año próximo, el Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo (MOPU) financiará la construcción de más de tres mil metros de arcenes a ambos la-

dos de la calle de Juan de Toledo, más conocida por el nombre de carretera de Guadarrama, porque une a esta sierra con el Valle de los Caídos y con San Lorenzo de El Escorial, que pese a ser una travesía urbana se encuentra en tan mal estado que las personas se ven obligadas a caminar por la carretera, corriendo un gran peligro de accidentes, ya que la mencionada calle tiene un intenso tráfico porque es la entrada principal del pueblo hacia el monasterio y el Valle de los Caídos.

LA ALCALDESA, CON PICO Y PALA

Al frente de un grupo de vecinos, la primera autoridad municipal se dedica cada tarde a la limpieza y reordenación del jardín El Parque, ya que no hay presupuesto para pagar dichos trabajos



Isabel Mayor, alcaldesa de San Lorenzo de El Escorial

El jardín conocido como El Parque, situado en la confluencia de la calle de Floridablanca y la Lonja del Monasterio, ha sido cedido, mediante un contrato en el que se estipula la cantidad simbólica de 1.000 pesetas al año por el Patrimonio Nacional (Real Casa) para disfrute del pueblo.

El Ayuntamiento lo ha recibido con entusiasmo, y como quiera que no se disponía de fondos para proceder a su limpieza y reordenación, ha pedido a los vecinos que participasen en ésta. Todas las tardes, un grupo de personas, al frente de las cuales se encuentra la alcaldesa, echa mano de pico y pala y realizan cuantas obras de ajardinamiento, albañilería y decoración son necesarias para poner El Parque a punto e inaugurarlo en la próxima semana con una verbena popular.

En relación con las obras iniciadas actualmente, se están terminando las obras de reparación del ferial, que se encontraba muy dañado debido a las últimas tormentas. También continúan a ritmo normal las obras de pavimentación de las calles del barrio del Rosario, ya que los constructores han recibido algo de dinero, aunque el Ayuntamiento no se ha puesto al día de los atrasos pendientes de pago, que superan los tres millones de pesetas.

Actualmente se están dando los últimos toques al presupuesto ordinario municipal, cuya cifra se aproxima a los doscientos millones de pesetas, con lo cual los ediles municipales tendrán más maniobrabilidad para sacar adelante el atraso que está sufriendo el Ayuntamiento con motivo de las elecciones municipales y el cambio de Corporación.



■ El Ayuntamiento de San Lorenzo de El Escorial ha convocado los concursos de deportes, fotografía, dibujo y pintura, poesía, periodismo, mus, escaparates y ornamentación y limpieza de fachadas, correspondientes a las fiestas patronales de San Lorenzo, que tendrán lugar entre los días 9 y 15 de agosto.

Para el concurso de poesía, el tema obligado será «El Escorial y su ambiente»; para el de periodismo, los artículos a presentar deberán haber aparecido en la prensa comercial durante el presente año. Para el de ornamentación y limpieza de fachadas tendrán un tratamiento especial las licencias que se soliciten hasta el 10 de agosto, relativas a arreglo de fachadas, comprometiéndose a realizarse dentro del año en curso. Por último, para el concurso de dibujo y pintura, el tema deberá ser escorialense, y las obras presentadas serán expuestas en el pasillo central de la Casa Municipal de Cultura.



■ El nuevo arzobispo de Madrid, monseñor Angel Suquía, ha señalado que el seminario diocesano será uno de sus objetivos prioritarios en su tarea apostólica, al que dedicará sus mejores esfuerzos. Así lo manifestó a los seminaristas y responsables formadores con motivo de la clausura del curso que tuvo lugar en la casa de oración La Cerca, en Los Molinos, y que supone el primer contacto oficial del nuevo prelado con los seminaristas diocesanos.

En su breve parlamento, monseñor Suquía animó a los jóvenes a mantener con entusiasmo su vocación sacerdotal y les prometió ayuda y desvelo. Más en concreto, aseguró que todos los meses mantendrá reuniones de trabajo con los formadores del seminario; establecerá contactos regulares con los seminaristas y presidirá todos aquellos actos que sean solicitados.



■ En la escuela permanente de formación Jaime Vera, de Galapagar, del día 20 al 24 de los corrientes, las Juventudes de España han celebrado un curso de verano en el que han participado 55 jóvenes de todas las conferencias de España.

Durante el curso ha habido debates sobre el proyecto político de las Juventudes Socialistas y la evolución ideológica y social de los jóvenes, en la etapa de transición y en el proyecto de cambio; las Juventudes Socialistas, una plataforma abierta a todos los jóvenes y procesos de rebeldía juveniles. También se estudió la estructura orgánica de la juventud y la estructuración de la juventud para dar cabida y participación a todos los jóvenes, rompiendo los moldes cerrados de algunas organizaciones juveniles, y las prioridades políticas y la organización de las Juventudes Socialistas de acuerdo a las resoluciones del último congreso, que giraron sobre el tema «Paz, ecología, paro y marginación social».

Durante el curso visitaron la escuela Jaime Vera Enrique Múgica, secretario de la ejecutiva federal del PSOE, y Antón Saracivar, de la ejecutiva confederal de la UGT.



■ Entre los días 19 y 23 de este mes se celebró en Nuevo Baztán la I Semana del Medio Ambiente, en la que colaboraron técnicos y estudiosos de urbanismo, ecología, tecnología industrial, además de los representantes de la propia localidad. Las conferencias, que tuvieron lugar en el salón de actos del Ayuntamiento de Nuevo Baztán, versaron sobre las energías en el medio rural, el medio ambiente, los problemas propios del sector agrario, y, referido al pueblo en concreto, se disertó sobre su fauna y sobre su patrimonio histórico artístico.

En el proyecto se invertirán 21 millones de pesetas

CUARENTA MIL METROS CUADRADOS PARA EQUIPAMIENTOS SOCIALES EN MAJADAHONDA

En el solar de la plaza de Colón van a construirse una casa de cultura y dos polideportivos, y se habilitarán, además, zonas infantiles y arboledas

El proyecto para la remodelación y ajardinamiento del solar de la plaza de Colón acaba de ser aprobado por la corporación de Majadahonda durante el último pleno celebrado. Hace unos meses, el Ayuntamiento solicitó la colaboración de la Oficina de Proyectos del Área de Agricultura y Medio Ambiente de la Comunidad Autónoma de Madrid, con el fin de que redactaran el proyecto necesario para acondicionar dicha zona.

La superficie aproximada del terreno es de cuarenta mil metros cuadrados, de los que cinco mil serán destinados a la futura construcción de la casa de cultura y del polideportivo cubierto. En los treinta y cinco mil metros cuadrados restantes se han realizado diversas distribuciones.

En los límites sur y suroeste, es decir, junto a la avenida de España, se va a crear una zona de pantalla para ocultar las vistas existentes desde el parque hacia los edificios circundantes, con una plantación de niños y olmos bordeada por



Las zonas verdes y deportivas de nueva construcción vienen a sumarse a las ya existentes en el municipio



Se aumentarán las zonas de esparcimiento infantil, según el nuevo plan ya aprobado

praderas de césped. Junto a esta zona boscosa se van a instalar diversas zonas deportivas, entre las que destacan una pista de patinaje, otra de petanca y una zona de ejercicios. Esta última constará de 17 espacios, situados cada cien metros, en función del número de vueltas a realizar, en los que se indicará mediante carteles los ejercicios que hay que realizar en cada uno de ellos: salto de barreras, equilibrio sobre paralelas, escalera horizontal, trepar, escalar, ejercicios de brazos, cintura, etc. Todo ello irá bordeado de isletas y jardines que

servirán de aislamiento con el resto del parque.

En el centro del terreno irá ubicado, sobre una elevación artificial, un campo infantil de aventuras, construido con traviesas y rodillos de madera aprovechando los desniveles del terreno, entreverado con arbustos y árboles.

Por último, al norte del parque se incluyen dos zonas de estancia y espectáculos con árboles de hoja caduca y espacios arenados.

En total está prevista la plantación de seiscientos árboles, mil quinientos arbustos,

siete mil metros de pradera, setos, etc. Asimismo se instalarán cien bancos de madera, treinta y cinco papeleras, un arenero para los niños, dos canastas móviles de baloncesto, dos porterías de balonmano y tres redes completas de balonvolea, además de toboganes, columpios y balancines.

El presupuesto total de la obra asciende a veintidós millones de pesetas, incluyendo las plantaciones, la obra civil (arenados, pistas, bordillos, etc.), los equipamientos y la red de riego.

A la vista de que en los próximos años en Majadahonda se van a acondicionar diversas zonas verdes, el Ayuntamiento está en trámites con el Instituto para la Conservación de la Naturaleza (Icona) para conseguir su cooperación en este sentido, de modo que las diversas plantaciones de árboles que se van a realizar sean efectuadas por dicho Instituto, que, una vez terminados los trabajos de implantación de zonas verdes, lo devolvería al Ayuntamiento para su posterior conservación y apertura al público.

Igualmente se va a firmar un acuerdo con el Icona para el reacondicionamiento de la dehesa de Majadahonda y su posterior conservación como monte de utilidad pública.

PLAN DE MEJORA DE LOS SERVICIOS MEDICOS DE URGENCIA

El concejal de Sanidad, Luis Villanueva, con el fin de aunar criterios en cuanto al servicio de urgencias de la Seguridad Social, recientemente se ha reunido con la directora provincial de los mencionados servicios, todos los médicos, ATS y celadores del servicio de urgencia de la localidad, y el concejal de Sanidad del Ayuntamiento de Las Rozas, además de la doctora Jones y el señor Aroca, en representación de los médicos del pueblo. En la reunión se llegó a una serie de acuerdos que van a empezar a ponerse en práctica inmediatamente y que a continuación detallamos:

En primer lugar, los médicos y ATS del servicio de urgencia deberán procurar desplazarse al domicilio del paciente cuando la situación clínica del mismo lo requiera. También se efectuará un intercambio de información

entre el médico de zona y el de urgencias para favorecer el mejor seguimiento del paciente al tener sus datos ambos facultativos.

Asimismo, el personal ad-

critado al servicio sanitario de zona pasará directamente al consultorio de urgencias. En la tarde del sábado o víspera de festivo atenderán los volantes oficiales de los pacien-

tes que precisen atención domiciliaria, por parte de los practicantes del servicio de urgencia, durante los días festivos.

El Ayuntamiento se compromete, por su parte, a ofrecer protección, a través de la Policía Municipal, a los médicos y ATS de urgencia cuando pueda haber peligro para su seguridad por la naturaleza del aviso domiciliario que tengan que realizar.

Por último, la ambulancia municipal se utilizará únicamente en los casos muy urgentes o de pacientes infecto-contagiosos y psiquiátricos.

En esta reunión ha quedado patente el deseo de todos, tanto del personal de zona como del de urgencias, de una mayor colaboración e intercambio de información con objeto de favorecer la adecuada asistencia a los pacientes.



Durante fines de semana y fiesta, los servicios de urgencia cubrirán con mayor eficacia las necesidades de la población